

## 烽火中学: 两名学生救助老人受称赞

本报讯 11月15日上午,烽火中学迎来了4位客人,他们为学校送来了一封热情洋溢的感谢信,对该校张宇阳、李昊阳两名学生助人为乐的善举表示衷心感谢,并对其做好事不留名的行为连连称赞。

事情经过是这样的:11日中午12时许,张宇阳、李昊阳两人经过渭滨区神农镇峪泉村公路与310国道之间的树林时,发现一个约1.5米深的沟内,有位白发苍苍的老人头朝下趴在地上一动不动。“能听见我们说话吗?您还能说话吗?”他俩大声地询问,当模模糊糊听到老人说“能”的时候,他们立即跑到公路边向过路的村民求助。这时,峪泉村村民李宝军正好经过这里,立即联系村委会并拨打了120和110,几分钟后,村支书和八位村民就赶到了现场。随后民警和120急救人员也赶到了,众人将老人救起并送往医院。

事后,老人的女儿刘女士告诉学校的老师,她的母亲70多岁了,患有阿尔兹海默症,11月9日中午从家中走



获救老人亲属来到学校对张宇阳、李昊阳两名学生表示感谢

失;多亏张宇阳、李昊阳两名学生救了她母亲,现在她母亲已经脱离了危险。为了表达对两名学生的感激之情,于是就有了老人亲属送感谢信的一幕。尽管做了好事,可张宇阳、李昊

阳两人并没有跟任何人提及此事,直到老人的家属将感谢信送到学校,大家才知道了这件事。

(田艺)

### 暖新闻

## 公厕水管装上热水宝

市民说这一举措很暖心

11月17日下午,记者途经渭滨区公园路,在这条路上的一座公厕内,记者洗手时感应式水龙头流出的是热水,感觉很温暖。

入冬后,在公厕内用凉水洗手会特别冷。为此,渭滨区垃圾管理服务中心挑选人员使用密集、新建改建的13座公厕,在水

管上安装了“热水宝”,水温可达四五十摄氏度。据该中心工作人员邵聪介绍,渭滨区现有直管公厕54座,下一步将陆续全部安装“热水宝”。“冬天上厕所可以用热水洗手,这事虽小,却很暖心。”一位姓李的大爷高兴地说。

本报记者 卢志平摄



## 应对今冬天然气用气高峰—— 我市调整市区非居民用户售价

本报讯 为应对今冬我市市区天然气用气高峰,疏导天然气上游气源价格上涨带来的成本压力,近日,市发改委对2021—2022年冬季用气高峰期市区(不含凤翔区)天然气价格进行调整。

据了解,此次价格调整执行时间为2021年11月15日至2022年3月15日。对非居民用气计量器具规格在每小时流量4立方米以上的用户,天然气销售价格由现行每立方米2.23元调整为2.66元,上调0.43元;对每小时流量4立方米(含)以下的非居民用户维持现行价格不变。

市政集中供热企业供暖用气最高销售价格为每立方米2.39元,终端销售价格可由供气双方协商下浮。

居民用气、学校(含幼儿园)、养老福利机构、城镇社区居委会、居民小区自备锅炉供暖和车用天然气价格,维持现行标准不变。

在合同气量不足的情况下,燃气用户企业可委托燃气经营企业通过市场化采购,满足企业用气需求。燃气经营企业要充分考虑到用户承受能力,积极承担社会责任,降低企业用气成本,确保企业正常生产经营。

在此期间,如遇中、省天然气价格政策发生变化,按中、省有关价格政策规定执行。

本报记者 刘亚娟



## 团结北路改造正酣



11月16日下午,在金台区团结北路几辆挖掘机挖着混凝土路面,旁边一辆洒水车跟进喷水除尘,几名工人在焊接暖气管道……

日前,我市启动打通“断头路”行动,施工队在团结北路组织机械进场,已拆除沿街门店12户、960平方米,铺设了地下排污管道,工人加班加点,正在对接热力学管。此路段将于下月底贯通。

本报记者 卢志平摄



垃圾分类宣传引导

生活垃圾分类,“分”出的是绿色新生活,也是文明新风尚。2021年,陈仓区按照“分得出、易收集、运输畅、能处置”的工作思路,多措并举开展生活垃圾分类工作新路径,推动了城区生活垃圾分类工作高标准开展,提升了城区居民文明素养和生活垃圾分类知晓率与参与率,营造了“参与生活垃圾分类,共建美丽和谐家园”的浓厚氛围。

建立包抓联系点、参与包抓片区、社区(城中村)工作机制,落实各级垃圾分类工作责任。及时启动实施垃圾分类示范小区(城中村)创建,魏镇街道高家堡村引进专业物业管理公司开展垃圾分类工作,创造了“党建引领、物业托管、定点投放、巡检督导、分类收运”的示范模式;西城花园、宝隆世家、千渭华城等3个居住小区通过垃圾分类

## 陈仓区:垃圾分类 分出文明生活新风尚

牛恩

### 组织培训 加强宣传

提高垃圾分类投放准确率

为提高市民生活垃圾分类投放准确率,陈仓区积极开展生活垃圾分类业务培训,学习外地市生活垃圾分类先进经验,提高生活垃圾分类工作指导水平,进一步提升公众对生活垃圾分类的知晓率和参与率。截至目前,组织开展了4场垃圾分类宣讲员、督导员业务培训;开展了12场居住小区生活垃圾分类启动仪式;分社区(城中村)和十大牵头部门开展了26场垃圾分类专题培训和现场指导推进会;利用暑期组织各社区开展了10余场中小学生垃圾分类实践活动,“四进”宣传和敲门行动,共发放生活垃圾分类宣传资

率达到95%以上。居住小区(城中村)生活垃圾分类知晓率、参与率达到80%以上。

### 科学收运 无害处理

建设和打造垃圾分类新模式

面对生活垃圾混装混运、收集运输设施短板问题,陈仓区财政投入专项资金500万元,建设和打造生活垃圾分类投放体系、收集体系、运输体系,形成了“收集亭分类投放—收集屋(站)收集暂存—压缩站(中转站)装车清运”模式。先后在城区生活垃圾分类示范小区、城中村和公共场所统一制定安装生活垃圾分类亭21座、分类收集屋9座,带动其他居住小区和城中村建设生活垃圾分类亭56座、分类收集屋(站)20余座;升级改造

有害垃圾、可回收物、大件垃圾、绿化垃圾实行预约式收运。

针对生活垃圾分类无害化处理和资源化利用难这个“老大难”问题,采取BOT方式,引进社会资本2000万元,加快建设“一暂点(有害垃圾暂存站)、两中心(可回收物分拣中心和厨余垃圾处理中心)、三站场(厨余垃圾处理站、绿化垃圾处理站、装修垃圾处理场)”生活垃圾分类项目,进一步完善了区生活垃圾分类处理体系,实现了生活垃圾就地化处理、资源化利用和无害化处置。目前有害垃圾暂存分拣中心、可回收物分拣中心、绿化垃圾处理站已建成投用,大件垃圾拆解中心、厨余垃圾处理站年内建成投用,装修垃圾处理场项目已完成方案设计,正在进行招商洽谈,计划2022年开工建设。

为了巩固生活垃圾分类工作成果,陈仓区实行了“生活垃圾分类工作不达标、年终目标责任制综合考核降一等”最严考核办法,激发干部职工开展生活垃圾分类工作积极性。同时,开展生活垃圾分类督导检查和执法检查,实行“月督导、季评估、半年通报、年终考核”制度,将生活垃圾分类工作与城市品质提升、城市精细化管理、文明城市复审等工作同安排、同部署,形成齐抓共管、同频共振的工作局面。

下一步,陈仓区还将积极围绕市委、市政府的决策部署,加大工作经费投入,强化宣传培训引导,扩大示范创建范围,加快分类项目建设,完善垃圾分类投放、收集、运输和处置体系建设,全面推进城区公共机构、公共场所、公共空间、窗口单位、居住小区垃圾分类工作全覆盖,为我市生活垃圾分类工作走在前列作出积极贡献。

### 党政同责 分级负责 全区推广垃圾分类经验模式

摆在单元楼门口的垃圾桶不见了,小区内新建了几处漂亮的垃圾分类亭,居民乱扔垃圾的现象没有了,环境比以前整洁不少,垃圾分类的准确率不断提高……这些可喜的变化让家住陈仓区西城花园小区的居民倍感幸福,深切体会到创建生活垃圾分类示范小区带来的好处。

近年来,陈仓区为推动生活垃圾分类工作,倡导绿色低碳、健康生活理念,引导全区群众积极主动参与生活垃圾分类工作,实行生活垃圾分类党政同责、分级负责制度,实行区级四大班子主要领导包抓街道片区,区级其他领导抓社区(城中村),区级部门领导包抓居住小区、党员干部包抓楼宇的制度,



生活垃圾分类收集屋

先行先试,形成了“家里分清、点上投准,撤桶并点、定时投放,桶边督导、巡检纠错,分类收运、分类处置”经验模式,并在全区进行推广,有效带动了陈仓区生活垃圾分类工作高标准开展。目前,城区居住小区生活垃圾分类覆盖率已达60%以上。

料4万余份,发放分类宣传手提袋、扇子、围裙等宣传品2万余份,引导广大群众牢固树立“科学分类、文明同行”的意识,养成“垃圾分类、人人参与”的良好习惯,形成了“上下联动、全民参与”的工作格局。公共机构、公共场所、公共空间、窗口单位生活垃圾分类覆盖率、知晓率、参与



小区生活垃圾分类启动仪式

中转站3座、压缩站3座,为生活垃圾分类示范小区和城中村配发电动分类收集车4辆,向各社区和公共场所垃圾收集屋管理员采购配发微型电动垃圾分类转运车50辆。并对其他垃圾清运路线进行了优化整合,制定了8条清运路线,实行了“公交式”收运,厨余垃圾实行了定时定点上门收运,